



抓重点、补短板、强弱项



# 省妇联在怀化调研妇女创新创业

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 通讯员 郑丽萍)外出打工学习技术后回乡创业,建立了5个就业扶贫车间,吸纳近百名贫困留守妇女就业……4月25日,湖南省妇联副主席张媛媛一行来到怀化市靖州苗族侗族自治县就妇女创新创业进行调研。当听到靖州鑫兴智能科技有限公司负责人杨雪琴介绍,目前公司里操作熟练的女工每月可以拿到4000多元工资时,张媛媛十分赞赏,并鼓励她继续把企业做大做强,让更多建档

立卡贫困妇女在家门口实现就业。

靖州素有“中国杨梅之乡”的美誉,高品质的杨梅也催生了其他产业的发展,电子商务就是其中之一。在靖州喜乐购电子商务有限公司走访时,负责人李巧华向张媛媛一行介绍,2014年她带领56名妇女开始了创业之路。几年间,在“娘子军”的努力之下,企业为积极推动靖州县旅游及杨梅销售做出了巨大贡献。为了让更多姐妹脱贫致富,她还在靖州举办

过多次电子商务培训班,提供技能服务。张媛媛详细询问了她企业下一步的发展方向,并希望她在创业的同时,不忘继续助力贫困妇女就业。

当天,张媛媛一行还来到靖州新厂镇中心卫生院,调研了当地“两癌”免费检查项目实施情况,与前来免费查“两癌”的农村妇女话家常,鼓励妇女们多多参与妇联组织的活动。

怀化市妇联主席贺庆玲、靖州苗族侗族自治县副县长邓利芳陪同调研。

## 省妇联在郴州、衡阳调研婚姻家庭工作

今日女报/凤网(实习记者 莫雪霏)4月24日至25日,湖南省妇联副主席曹薇薇一行先后来到郴州、衡阳两地,就基层妇联组织如何开展婚姻家庭纠纷多元化解和婚姻家庭调解工作走访调研。郴州市妇联主席尹海莲、衡阳市妇联主席周红玲陪同调研。

曹薇薇先后来到郴州市北湖区、苏仙区婚姻家庭纠纷人民调解委员会,现场了解婚姻家庭调解工作中阵地建设、人员配备、业务能力、实操水平等情况。北

湖区婚调委专职调解员朱秀云介绍了巩固发展婚姻调解工作的具体措施和成效,包括建设了专业婚姻咨询师、调解员和志愿者队伍,解决调处各类婚姻问题的数据情况,以及产生的良好社会效果。曹薇薇充分肯定了两区婚调委的工作实效,认为郴州婚姻家庭纠纷人民调解工作有特色,更富成效。

在衡阳市,曹薇薇实地考察了衡阳市婚调工作室。衡阳市妇联主席周红玲介绍,市妇联打造诉调对接衡阳模式,工作室入驻

市中级人民法院参与调解二审民事案件,探索实践出五步走心调解法,并将婚姻家庭纠纷调解工作纳入社会治安综合治理考核。曹薇薇表示,诉调对接模式是婚调工作的一次积极推进,并希望完善省市内各部门合作体系,把婚调工作继续做好、做实。

调研组还在两地召开座谈会,了解两市妇联在婚姻家庭相关法律的宣传、法律援助服务、调解机制发展规划等方面情况,对如何解决调解家事纠纷工作中存在的问题进行了深入探讨。



阻击两癌,大爱三湘

## 湘潭:乡村振兴助力健康扶贫

今日女报/凤网讯(记者 章清清)“没有全民健康,就没有全面小康。”4月28日,湘潭市妇联在潭市镇九仑村开展“乡村振兴助力健康扶贫”暨关爱女性“两癌”健康知识讲座。湘潭市妇联副主席方华、市妇幼保健院

相关人员以及九仑村干部、联点帮扶对象、村妇女群众共计80余人参加活动。

据悉,九仑村是省级贫困村,为帮助更多贫困妇女脱贫致富,湘潭市妇联积极探索脱贫新方法、致富新路子。除不定期向

联点帮扶村输送知识、技术外,还积极促成女企业家与农户签订《巾帼脱贫产业帮扶协议》。下一步,湘潭市妇联将与湘潭市湘雨果蔬产销专业合作社、市农产品女经纪人协会深度对接,帮助销售加工更多的农副产品。

## 常德:2000名贫困妇女将获赠救助公益险

今日女报/凤网讯(通讯员 黎英)“关爱女性健康 助力巾帼脱贫”,4月22日,常德市妇联联合中国人寿常德分公司举行了“湘女关爱保”启动仪式。全市

2000名贫困妇女将获赠“两癌”救助公益保险,保额共计4000万元。据悉,本次中国人寿常德分公司所捐赠的2000份“两癌”救助公益保险,由市妇联联合中

国人寿常德分公司进行统一发放。与此同时,中国人寿常德分公司将在各区县(市)联合妇联开展村级宣讲,进行集体参保服务工作。

## 醴陵:千名妇女接受“两癌”筛查

今日女报/凤网讯(通讯员 汪陵安 邓立平)4月16日至24日,株洲市醴陵市妇幼保健院、嘉树镇卫生院、镇卫计办等部门联合组织医务人员,进村入户为35—64岁已婚女性免费提供宫颈癌、乳腺癌病理筛查。活动现场共为1059人进行检查,

其中贫困户妇女50人。今年63岁的彭冬连是醴陵市嘉树镇杉仙村贫困户,一家5口人,儿子没手艺找不到工作,儿媳荣辉平身体不好,两个小孙子在读书。2014年,彭冬连家被纳入建档建档立卡贫困户,通过易地搬迁、教育助学系列措施的精准帮扶,

一家人月收入稳定超过4000元,于2017年顺利脱贫。

嘉树镇扶贫办负责人表示:“筛查结果将记入贫困户个人健康档案,有利于全镇精准推进健康扶贫,同时,也织起了一张防止‘因病返贫’的安全网。”

## 靖州:贫困妇女获“两癌”救助金

今日女报/凤网讯(通讯员 马良文 罗耀芝)4月23日,怀化市靖州苗族侗族自治县妇联组织乡镇妇联主席、部分村(居)机关(学校)妇女干部以及受助农村贫困妇女进行培训,并为贫困

妇女“两癌”患者发放了救助金。

培训会上,县妇联主席黄乐霞讲解了“两癌”免费筛查的有关政策。培训后,妇联干部为8名建档立卡贫困妇女发放了全国妇联、中央专项彩票公益项目——

贫困妇女“两癌”救助金各1万元。黄乐霞表示,希望受助妇女能积极现身说法,动员团寨、社区妇女乡亲踊跃参加“两癌”免费检查,让广大适龄妇女乡亲都能享受到国家的健康惠民政策。

妇联星空 &gt;&gt;&gt;

## 郴州:提升监测水平,推动妇儿事业

今日女报/凤网讯(通讯员 谭程燕)4月27日,郴州市妇女儿童工作委员会办公室和郴州市统计局联合召开郴州市妇女儿童发展规划监测统计培训会。会议旨在提高全市妇女儿童发展规划监测统计工作的科学性,全面提升妇女儿童发展规划监测评估的能力和水平。郴州市妇儿工委成员单位联络员、县市区妇儿工委以及县市区统计局共52人参加了会议。

为了使大家熟练掌握网上直报系统,进一步做好统

计监测工作,会议特邀来自深圳的技术专家现场指导统计系统的具体操作和运行。

会上,市妇儿工委副主任、市妇联主席尹海莲强调,做好两个规划监测统计工作是贯彻落实两个规划的最终体现,是统计发挥信息、咨询、监督整体功能的客观要求,是推动妇女儿童事业大发展的一项重要工作。各级各部门要切实提高认识,加强联系,协同作战,通过高质量的监测统计助推两个规划扎实有效实施。

## 长沙:为民宿女主人素养“加分”

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)4月25日,由长沙县妇联举办的“巾帼心向党·建功新时代”开慧镇民宿女主人素养提升培训班开班,课程内容包括沟通技巧、营养搭配及民宿布置等。

普通的瓷杯,插上路边常见的波斯菊、狗尾巴草和田间的油菜花,一份野趣横生的插花作品便呈现在大家眼前。在前期的开慧镇民宿调研走访中,长沙县妇联了

解到,越来越多的农村妇女希望学习更多经营民宿、提升品质的经验,所以举办了这次活动。

此次培训班为期6天,针对需求设计的培训课程、通俗易懂的讲授方式、手把手地传授经验,让民宿女主人收获颇丰。培训结束后,长沙县妇联还将进行不定期跟踪回访,为有需要的对象提供针对性的创业指导。

## 益阳:宣传进社区,共创平安家庭

今日女报/凤网讯(通讯员 杨彩云)为进一步加大平安创建宣传力度,提高辖区群众安全感、平安创建的知晓率和参与率,近日,益阳市赫山区铁铺岭社区妇联在香樟花苑小区开展了平安创建集中宣传活动。

此次宣传活动通过悬挂宣传横幅、接受现场咨询、发放平安创建宣传资料、赠送纪念品等多种形式,向居民群众讲解治安防范、防火

防盗、易发诈骗手法等平安知识,呼吁居民群众和社区一起携起手来共同努力,投入到平安创建工作中来。

本次活动广泛调动了辖区居民群众参与平安建设的积极性,使辖区居民更加了解平安建设、防毒禁毒知识,进一步增进了社会各界对社区综治工作的理解和支持,营造浓厚的平安创建氛围,为平安建设打下良好基础。

## 江华:将技能培训课堂搬进扶贫车间

今日女报/凤网讯(通讯员 杨丁香 左璇)“多亏了县里组织老师到车间手把手的指导,让我车缝时不再卡线,节省了时间,数量也上来了,脱贫有了信心。”4月26日,在永州市江华瑶族自治县大路铺镇的一家“就业扶贫车间”里,43岁的杨菊荣喜滋滋地说。

据悉,为解决贫困对象在生产中遇到的问题,江华县将技能培训课堂搬到就业扶贫车间与经开区用工企业,自2017年以来共培训2000余人,其中女性1400多人,让“就业”与“培训”

相辅相成,“输血”与“造血”齐头并进。

为了鼓励小微企业进乡村,满足大多数农民工家门口就业的愿望,江华县还出台了减免税费、给予厂房建设补贴、用工补助、培训、金融支持等优惠政策,全县有条件的村大多兴办了一家就业岗位在30人以上的小微工厂。目前,全县已有300多家小微企业进驻乡镇和村,吸纳了9000多个劳动力家门口就业,其中贫困人口占50%,农村留守妇女达到80%以上。